

创业故事

休闲食品吃出商机 全职太太终圆创业梦

悠百佳休闲食品店的口味、质量及丰富的品种一直深受消费者喜爱。现在，孙女士的休闲食品店生意越来越火，正是这次的选择改变了她的人生，圆了她曾经的创业梦想。

今年35岁的孙菲是一个美丽大方、气质出众的全职太太。老公事业有成，资产过千万；儿子也很可爱，已经上小学，幸福的生活很让朋友们羡慕。由于老公经常出差不在家，儿子又上了寄宿制学校，孙女士顿时感觉空落落的。这时一个小姐姐的话提醒了她：“刚毕业那会你不是一直吵着要自己创业的吗？现在

正好有时间，让你老公给你投资开个店好了”。这句话重新燃起了孙女士曾经的创业梦想，于是孙女士开始留意各种各样创业项目。

一天，孙女士在逛街的途中，发现一家悠百佳休闲食品店里面卖东西的非常多，虽然不是节假日生意都那么好，想起自己平时也经常买零食吃，很多人也喜欢吃零食。转念一想，开休闲食品店，不正是一个非常好的项目吗？

于是孙女士立即给悠百佳休闲食品总部打电话，总部投资顾问给她做了详细的介绍与分析，并邀请她去上海实地考察。经过对总部的

考察之后，孙女士更坚定了开悠百佳休闲食品店的信心。

怀着激动的创业梦想，怀着对悠百佳总部的信任，孙女士从总部回去之后就开始筹备悠百佳休闲食品店的开业事宜了。总部提供了从前期的店面位置考察、周边市场的考察、装修图纸的绘制、货品的配制、货品的陈列展示、货品的定价、开业活动的策划到开店人员的现场驻店指导开业等全方位保姆式的开店服务。正是有了总部提供的一系列的支持，孙女士的休闲食品店开业非常火爆，开业当天营业额达到了4000多元，此后每天营业额也一



直稳定在2000元左右。

悠百佳休闲食品店的口味、质量及丰富的品种一直深受消费者喜爱。现在，孙女士的休闲食品店生意越来越火，正是这次的选择改变了她的人生，圆了她曾经的创业梦想。

(摘自《新民网》)

编后

从一个衣食无忧的全职太太到一个悠百佳休闲食品店的加盟店主，最终成就了一番事业。有句话说得好，选择比努力更重要，正是这次的选择改变了孙菲的人生，应该说是让她赢得了一份真正利己的事业，并让她成就了属于自己的梦想。其实每一个拥有梦想的人都有着成功的可能，就算是而立之年的全职太太，也能让人生发出夺目光辉，从此与众不同。

理发店实行“格子铺”经营
花1000多元
就能自己创业

每个月花几百元、几千元就能租个格子铺自己当老板，遥远的创业梦变得触手可及。在瑞安市区龙首桥就有这么一家理发格子铺，吸引了许多怀揣“老板梦”的年轻人前来投资创业。

1000多元圆创业梦

记者在该店发现，店里的装扮与其他理发店并没有明显的区别，只是在每个位子上都有一个编号。在这个格子铺里，来自安徽的理发师小杰正忙着给顾客做发型。他告诉笔者，自己学理发技术已经有好几年了，原先一直给别人打工，他最大的梦想就是有一间属于自己的店铺，当一回老板，可高额的启动资金阻碍了他的老板梦。今年9月6日，这家格子铺理发店开业后，他就租了一个摊位，每月花上1000多元的租金，自己就可以过一回“老板瘾”了。

小杰说：“这样感觉很轻松，很自由，服务好自己的顾客就行了，一切都很省心。在竞争激烈的今天，没有资金真的很难创业。开办一家店铺，不仅费用惊人，而且风险很大。格子铺的出现正好圆了我的创业梦想。”

格子铺理发店利润大

和小杰一样，陈浩南也看中理发格子铺蕴含的商机。他说，相对于给别人打工，经营格子铺的利润更大。在其他理发店，按提成来算工资，比如一个月做1万元，自己仅拿到三四千元工资；而在一个月做1万元的话，自己可以拿到七八千元。此外，陈浩南还告诉记者：“格子铺经营模式不仅可以帮我们省去店面的装修费用，还给我们提供了良好的工作环境，对我们理发师来说非常实惠。”

刚在店里做完发型的何小姐说，相比其他理发店，这家格子铺理发店的经验模式比较新颖，每个理发师都是小老板，他们能更好、更负责任地为客户服务。

格子铺创业：利己亦利人

据了解，这家理发格子铺共有10个摊位对外出租，每个摊位对外出租的租金在1000至1500元不等。来租摊位的理发师除了缴纳水、电费和一定的管理费用外，不需要任何开支。理发师还可以根据自己的技术水平进行定价。这种新颖而省钱的创业模式受到不少年轻人的欢迎，短短一个多月就租出6个摊位，剩下的4个摊位还在对外招租。

格子铺理发店的老板陈明表示，一个人开办一家发廊不仅需要高额的资金，而且经营管理存在一定难度，还要承担较大的风险。格子铺不仅方便别人当老板，自己也有一定的利润，可以说是多方共赢。陈明说：“给理发师们提供一个创业平台，不仅让他们增加收入，还可以让他们互相学习，提高水平。所有租在这里的理发师就像一个团队，如果想把业绩做得好的话，理发师需要提高自己的技术水平。”

(摘自《瑞安日报》)

■创业密码

大娘水饺：用“标准化”细节吸引多家风投

做过记者当过公务员的江苏大娘水饺餐饮有限公司董事长兼总经理吴国强，用7年时间，把“大娘水饺”从江苏常州市一个25平方米的小餐馆，做成了遍布江苏、上海，并向北京及海外市场进发的中式快餐品牌。



细节决定一切

切。”

沈柯说，中国新一代中式快餐供应商和上一代不同，已经不再简单地从形式上、表象上模仿麦当劳和肯德基，而是开始努力寻找中式快餐的工业化道路，以便更有效地抢占国内巨大的快餐市场。

苦寻中式快餐标准

吴国强的成功与中式快餐过去十几年的坎坷历程分不开。从上世纪90年代至今，全国至少出现过20个有名气的中式快餐连锁品牌，但面对麦当劳和肯德基这样的对手，它们的市场处境都很严峻。上海连锁商业协会的一位负责人肖正云说：“风光一时的荣华鸡没有了，新亚大包换了凡几领导后也跌入了低谷。”

十几年前曾负责协助麦当劳在中国找原料的李士靖，现在是北京市食品协会会长。他告诫国内的经营者说，中、西快餐业最大的差别，

是后者有一套花几十年工夫建立起来的标准化工业管理体系。

吴国强一直认为，作为具有中华民族传统特色的食品，水饺有广泛的社会基础和稳定的消费人群，可以成为中式快餐的代表品种。但让手工包制的水饺标准化，做起来并不像做汉堡包那么容易。

为了保证每种食品味道的稳定性，公司特意配置了6种调料分装在容量一定、标有1~6数字的环保塑料袋里，然后分别运往每个开有连锁店地区的中心厨房。中心厨房负责原料的统一采购和向当地门店供应150种水饺半成品与20种冷菜。但考虑到操作的复杂程度，每间店每天只供应30种水饺。

不过，即便做到如此之细也是有问题。自称“非常崇拜洋快餐”的吴国强说，中餐目前还有大量的质量控制点不容易量化，比如，面软了还是不软、煲的汤浓了还是清了，都不好计量，而这些会导致产品品质出现不确定性。

对风投不感兴趣

1996年，文人出身的吴国强在常州商厦内一拐角处开了家小餐馆。这家店当时一天的营业额只有230元，月亏损1.5万元。为扭转败局，他开始尝试差异化经营，把馆子改成了水饺店，取名：大娘水饺。

10年奋斗，如今，当时营业面积不足30平方米、员工不过6人的小水饺店已发展成为国内直营连锁店最多、跨地域最广的中式快餐连锁企业——目前店铺总量近200家，今年营业额预计可突破3亿元，也吸引了风险资本的注意力。

“我们暂时不考虑风险投资。”大娘水饺新闻发言人明确表示。理由是：企业正处于“青苗期”，现在引入风投不合算。“我们是成长型的企业，打算靠自己再发展几年。对于风投、上市，还要做深入研究。”

IDG是大娘水饺接触的第一个投资者。早在2002年，经过6年时间发展，已拥有50多家连锁店、年营业额超过1.58亿元的大娘水饺就吸引了IDG公司前来投资，却始终没谈成。“我们从来没有主动和他们接触过。”大娘水饺副总经理强调说。

即使在企业最困难的时期，大娘水饺一连关了7家店，面对IDG再一次抛出的绣球，仍然咬咬牙，自个儿挺了下来。

在漫长的3年接触过程中，IDG不断遇到新的竞争者从半路杀出。包括鼎晖国际、摩根士丹利等。但吴国强表示：当企业发展到一定的规模后，要有抵御各种利益诱惑的“定力”。这解释了大娘水饺面对风险投资客的“岿然不动”。

(摘自《江苏商报》)

■赚钱妙招

私房菜馆：
玩情趣招徕顾客

丫头的饭馆不叫饭馆，叫主题文化私家厨房，透着玩性和情趣。

第一家店的主打是虾，也就是“酷虾逸族主题文化私家厨房”。很多人都说，如果不是亲眼所见，很难相信这个私家菜馆是一个生于20世纪80年代的湘妹子开的。“虾”是这里的主题，皮皮虾、小龙虾、基围虾……“辣”是这里的特色，麻辣、辛辣、香辣等等，可以变着花样地做，不但好吃，作为老板，丫头更看重的是好看、好玩。连菜名都透着好玩，像“欲望都市——超级麻辣小龙虾”、“寻秦记——川味大盆水煮龙虾”……

不过可能没几个人知道，“酷虾逸族”的前身是一个只有四五张桌子的小库房，从置备器物工具到办理执照各种繁杂手续，都是丫头一路跑下来的。可好不容易办好一切手续，小饭馆又因为扰民不得不搬家，她现在说起来很轻松，“也好，我们趁此机会进了城。”

一年后，丫头的第二家店“类似渔”开张。依然是不辣不革命，依然是将好玩和好吃的进行到底，也依然是来自丫头精妙的创意。丫头已经不满足于简简单单地开餐厅，她还成立了酷虾逸族公社，制作了网站，以餐厅为纽带和平台，召集组织热爱生活的年轻人在享受美食的同时，大玩特玩，快意人生，当然这也给自己的菜馆带来了更多的顾客。

丫头还很会管理店员，不但经常与员工沟通交流，还定期组织员工活动，一起做游戏，让员工觉得老板有理想，而且找对了方向，跟着她干没问题！

(摘自《商界财视网》)

郑耀南：
创业路上，
时机就在身旁

郑耀南用了8年的时间将“都市丽人”从深圳的一家内衣店成长到了如今的全国2800多家分店。一心扑在事业上的他，直到2008年事业稳定的时候才起头改善自己的生活品质，拥有自己的住房，结束了在出租房里度过的10多年店主生活。从经营书局起头到创立“都市丽”人内衣品牌，郑耀南一直坚信：成功归属于抓住机遇的人，而机遇老是看重于有执著梦想的人。

2002年，寻找新商机的郑耀南习气性地走在深圳的各条大街上，这是他多年养成的思维理念：时机就在身旁，需要的只是上心。此时的郑耀南已经拥有了8家化妆品专卖店，但是因为市场竞争的日益激烈以及诸多国外高端化妆品的进驻而让他的事业成长碰到瓶颈。“与其被动接受，不如主动出击。”为了追求更大的成长空间，郑耀南决定追求新的出路。

几个月的观察后，郑耀南打算继续他的经销商生涯，只不过是把化妆品换成女士内衣。“当时的内衣全是在商场以及超市里卖。商场销售200元左右的高端品牌，超市经营20元左右的低端品牌。中间价位的产品全数断档，这就是商机。”

在最初开店创业的时候，郑耀南一年里有200多天都在市场上跑。随着店肆越开越多，新的问题来了。“一方面，我的新店不能进入已经有经销商的城市。另一方面，我们对生产不了解，所以对产品的把握不是很到位，导致内衣的研发、生产环节严重脱节。更重要的是，随着新店的慢慢增多，必然要进驻到更多的地区市场，这样便与供应商的品牌地区保护政策产生了摩擦；长此以往下去，不利于品牌的长远成长。”

这让郑耀南定下了向上游进军的战略。此后，他彻底抛弃了地区代理，所有种类都改由自己来做。为此，郑耀南的“乐成公司”引进了战略合作伙伴，从研发到生产、销售逐渐成垂直化发展。这个突破相当重要，这也标志着这个既做产品品牌又做渠道品牌的“都市丽人”完成了上游的供应链瓶颈，有了质的飞跃。

如今，“都市丽人”已经在深圳、中山、东莞、汕头等地拥有独资以及控股工厂10多家，年营业额达10多亿，成为中国内衣行业的领军企业。

(摘自《中原时报》)

芜湖“蛋糕大王”的创业心经： 坚持，是成功的必须品质



一个普通人，能不能创业成功？这是萦绕在许多百姓脑海中的话题。缪章凤，22岁还只是一个普通的失业女工，如今却已经成为芜湖的“蛋糕大王”，旗下的“隆盛食品”，毫无争议地处于芜湖烘焙行业金字塔的塔尖。她以自己的亲身经历，告诉每一个有创业梦想的人：“只要坚持，每一个人，都能够干出一番属于自己的事业！”

下岗不失创业志

芜湖人熟悉缪章凤，更多是由于遍布于市中心的“隆盛食品”门店。隆盛是芜湖市烘焙行业的领军企业，拥有安徽烘焙行业中最大的生产基地。可就是这么一个成功的企业家，曾经也有过平凡甚至落魄的日子。1988年，因为种种原因，缪章凤自作主张辞去了令人羡慕的“国企职工”身份，办理了停薪留职。此举立刻遭到家人的反对。在家待了半年，缪章凤压力很大。可在压力面前，她选择了坚持，没有回到单位，而是开始寻找商机。

(摘自《瑞安日报》)

可，觉得我做小生意，违反常规。此外，竞争也激烈，门面旁边还有个卖小食品的，价钱便宜，我的店半年多都没生意。”

(摘自《芜湖新闻网》)

踏上了成为芜湖“蛋糕大王”的宽敞道路。1994年，缪章凤换了第二家店面；1996年，换了第三家，产品和设备开始领先芜湖同行，名气越来越大，企业发展进入快车道。她说：“那时候，我知道，开蛋糕房，不再是维生的手段，而是一份事业，要把她做大做强。”1998年，隆盛蛋糕开始有了分店；2005年，购置了位于九华山路的企业大楼；2008年，建设了1万多平方米的生产基地，规模位居安徽第一。如今，隆盛蛋糕在市中心分布了11家门店，拥有员工100多人，产品种类几百种，获得荣誉无数，成为芜湖烘焙行业首屈一指的企业。

(摘自《芜湖新闻网》)